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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

松桃民族中学2016－2017学年度第一学期半期考试试卷

高 一 物 理

命题人：侯德康        审题人：杨  易

一、单项选择题：（每小题4分，共32分。）

  1. 2016年10月19日凌晨，神舟十一号飞船与天宫二号自动交会对接成功。对于它们在太空中对接和飞行中的以下说法正确的是：（  ）

    A.在实施对接的过程中，神舟十一号飞船和天宫二号都可看作质点

    B.对接时间 “2016年10月19日凌晨”说的是时刻

    C.对接过程中，天宫二号是静止的

    D.对接时距地面高度为393km,此处的重力加速度比其正下方地面上的重力加速度值大

2.一木块放在水平桌面上，在水平方向共受到三个力即F1、F2和摩擦力的作用，木块处于静止状态，如图所示，其中F1＝10 N，F2＝2 N，若撤去F1，则木块受到的摩擦力为(　　)
[image: image16.png]HERFIRE



A．10 N，方向向左　　　　　B．6 N，方向向右
C．2 N，方向向右           D．0

3.关于物体所受的弹力，以下说法不正确的是（ ）
    A．木块放在桌面上受到一个向上的支持力，是由于桌面发生形变而产生的
[image: image1.jpg]ziyuanku.com



    B．拿一细竹条拨动水中的木头，木头受到细竹条的推力是由于木头发生形变而产生的
    C．绳对物体的拉力方向总是沿着绳且指向绳收缩的方向
    D．挂在电线下的电灯受到向上的拉力，是因为电线发生形变而产生的
[image: image17.png]F;,{
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  4.如图所示，一个被吊着的均匀球壳，其内部注满了水，在球的底部有一带阀门的细出水口．在打开阀门让水慢慢流出的过程中，球壳与其中的水的共同重心将会(　　)

[image: image2.jpg]ziyuanku.com



A．一直下降             B．一直不变   
C．先下降后上升         D．先上升后下降

 5. 汽车以20 m/s的速度做匀速直线运动，刹车后的加速度为4 m/s2，那么开始刹车后3 s与开始刹车后6 s汽车通过的位移之比为 （    ）

 A．21∶25



B.1∶2
 

C.7∶8



D.4∶5

[image: image18.png]I



6. 一木箱重200N，放在水平地面上，木箱与地面的动摩擦因数为0.2，当用100N的力去推木箱时，下列说法正确的是：（  ）

    A、所受摩擦力为滑动摩擦力，大小为40N

    B、所受摩擦力为静摩擦力，大小为100N

    C、所受摩擦力为滑动摩擦力，大小为100N

[image: image3.jpg]ziyuanku.com



    D、不知道最大静摩擦力，无法判断是否运动

7.甲、乙两物体先后从同一地点出发,沿一条直线运动,它们的v-t图象如图所示,由图可知（  ）

A．甲比乙运动的快且早出发,所以乙追不上甲
[image: image4.jpg]ziyuanku.com



B．t =20s时,乙追上了甲

    C．由于乙在t =10s时才开始运动,所以t =10s时, 甲在乙前面,它们之间距离为乙追上甲前最大
D．在t =20s之前,甲比乙运动快，在 t =20s之后乙比甲运动快

资*源%库8. 两辆汽车，沿水平直路一前一后匀速同向行驶，速度均为v，某时刻，前车突然以恒定的加速度a刹车，在它刚停住时，后车以3a的加速度开始刹车。已知前车在刹车过程中所行驶的距离为S，若要保证两辆车在上述情况下不相撞，则两车在匀速行驶时保持的距离至少应为(  )
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二、多项选择题：（每小题5分,共20分。以下各题有多个选项符合题目要求，全部选对的得5分，选对但不全的得3分。有选错的得0分)。

$来&源：ziyuanku.com  

  9. 质点做加速度不断减小的变加速直线运动时，则（   ）

[image: image9.jpg]ziyuanku.com



    A.速度不断减小，直至加速度减到零时为止；

    B.速度不断增大，直至加速度减到零时为止；

    C.位移不断减小；

    D.位移不断增大。

资*源%库 ziyuanku.com 

10.关于弹力和摩擦力的关系下列说法中正确的是(　　)

A．相互接触并有相对运动的两物体间必有摩擦力

B．两物体间有摩擦力，则其间必有弹力

C．两物体间有弹力，则其间不一定有摩擦力    
WWW.ziyuanku.comD．两物体间无弹力，则其间也无摩擦力

11. 如图中每一个图都有两条图线，分别表示一种直线运动的加速度和速度随时间变化的图象，其中可能正确的是(　　) 
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  12. 如图所示，完全相同的三个木块并排固定在水平面上，一子弹以速度v水平射入。若子弹在木块中做匀减速运动，且穿过第三块木块后速度恰好为零，则子弹依次射入每块木块时的速度之比和穿过每块木块所用时间之比分别为(  )  

[image: image20.png]


    A．v1:v2:v3 =3:2:1                 B．
    C．[image: image11.png]=(3-/2):(J2-1):1
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 三、填空题：（每空2分，共18分）

  13.( 1)在“研究匀变速直线运动的规律”实验中，根据打点计时器打出的纸带，我们可以直接得到或通过测量得到的物理量是____________和 _________。
     (2)打点计时器原来使用的交变电流的频率是50 Hz，在测定匀变速直线运动的加速度时交变电流的频率为40 Hz而未被发觉，这样计算出的加速度值与真实值相比是____。(选填“偏大”“偏小”或“不变”)

 (3)小车拖纸带运动，打点计时器在纸带上打出一系列点，从中确定五个记数点，每相邻两个记数点间的时间间隔是0.1 s，用米尺测量出的数据如图所示，则小车在C点的速度vC＝____m/s，小车运动的加速度a＝____m/s2。

[image: image13.wmf]
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  14.下表是某同学为探究弹力和弹簧伸长量的关系所测的几组数据： 
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（1）请你在上图的坐标纸上作出F-x图象。  
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（2）写出曲线所代表的函数（x用m作单位）____________。 

（3）解释函数表达式中常数的物理意义________________________________________。 

（4）若弹簧的原长为40cm，并且以弹簧的总长度L为自变量，写出函数表达式（以N和m为单位）______________。

四、计算题：（共30分；解答应写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分。有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位）

 15.（8分）一物体由静止开始运动的速度-时间关系图象如图，求:

    （1）10s~14s间物体加速度大小。
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    （2）0~10s内物体的平均速度
（3）14s内物体的位移

16.（10分）用劲度系数k=490N/m的弹簧沿水平方向拉一木板，在水平桌面上做匀速直线运动，弹簧的长度为12cm。若在木板上放一质量为5kg的物体，仍用原弹簧沿水平方向匀速拉动木板，弹簧的长度变为14cm。试求木板与水平桌面间的动摩擦因数μ。
17.（12分）在平直的公路上,以6米每秒的匀速行驶的自行车与以10米每秒匀速行驶的一辆汽车同向行驶,某时刻同时行驶经过A点，以后汽车以a=0.5米每平方秒开始减速，问：

（1）经过多长时间自行车追上汽车?
（2）自行车追上汽车时,汽车的速度是多大?
（3）自行车追上汽车的过程中,两车相距的最大距离为多少
（4)汽车停止时,自行车在汽车前方多远处?
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